

教局財絀難支 計劃裁員減課

溫市師生家長抗議削經費

【明報專訊】由於面臨1800萬元財赤，溫市教育局於2010-2011年度計劃中提出削減ESL教師、多元文化服務人員、輔導老師及小學管弦樂課等「無奈之舉」。500多名教師、學生、家長及社會各界支持者昨日參加公眾論壇，抗議省府減少溫市教育局預算，又連連高呼「不要再減了」(No More Cuts)。

活動由卑詩公共教育協會(BCSPE)、本地教師聯會、家長會等組織組成的「停止削減學校經費聯盟」(Stop School Cuts Coalition)發起，會場外橫列著「孩子是最重要的」、「需要高質量教育」、「救救我們的學校」等標語牌，牆壁留言紙上亦寫滿了各種語言的呼籲心聲。現場還有一班中學管弦樂團演出交響樂，用音樂表達對樂團面臨解散的憤怒。

數位教師、學生代表在台上慷慨陳詞，指出學生是社會的未來，面臨被裁減的學校圖書館、管弦樂團及學生輔導等項目並不是「可有可

無」，而是學校及令學生全面發展的重要部分，取消項目對有特殊需要的學生極不公平，省府不僅不應削減經費，還應增加經費。他們的發言博得全場聽眾的熱烈喝彩和起立鼓掌。

出席的溫哥華教育局主席巴克斯(Patti Bacchus)提到，自從消息公布後，收到了大量公眾來信，稱無法接受削減教育經費的做法，自發要求舉行集會抗議，向政府施加壓力。

組織者稱，他們亦曾向省教育廳廳長麥雅雯(Margaret MacDiarmid)發出參加活動的邀請，但她並未現身。



▲台下觀眾反應熱烈，每位代表的發言都令全場起立鼓掌並高呼「No More Cuts」。

▼多元文化工作人員李寶祥在留言紙上寫下自己的呼籲。(方潔瑩攝)

▲學生寫下心聲，呼籲省府停止削減學校經費。(方潔瑩攝)

廳辦公室(1245 West Broadway)和Mount Pleasant小學(2300 Guelph St.)分別還有兩個家長抗議集會，希望華人亦能關注和支持這些活動。

多元文化服務面臨削減捱轟

數名溫市教育局多元文化服務華語工作人員及家長，昨日出席「停止削減學校經費」論壇活動以示支持。工作人員指，多元文化服務在學校與華人家庭間的橋樑作用愈來愈重要，現時1名工作人員負責管理超過2000名華裔學生，工作負擔一直很重，政府現在準備削減這項服務實在不合理。

教育局多元文化工作人員、從中國天津移民到加的李寶祥指出，其工作職能主要是輔助學校管理人員及負責學生管理工作，近年來華裔中小學生年年遞增，不少是剛來加國的新移民，在語言、文化、教育習慣、老師要求、學校教規都非常不同的新環境中，很容易產生困惑和遇到各種各樣的麻煩，非常需要講中文的工作人員幫助這些學生和家長融入教育體系。

李寶祥認為，本地的教職員工亦需要通過多元文化服務來理解來自完全不同教育體制的學生和家長，因此他們的橋樑作用是不可或缺的。他提到，全組8人經常加班工作，1人要負責12到14所由幼兒園至高中的學校，平均每人照顧2000多名學生。

家有兩名小學生的蘇州移民陳曉蓉表示，聽到省府裁減多元文化服務的消息感到震驚。她說，「如果減掉這項服務，會讓還未能理解新文化的孩子無法安心學習，家長也無法安心生活，無論如何都不應取消。如果需要我們家長做什麼，比如為學校減輕一些經費或財政負擔等，我都會很樂意。」

多元文化工作人員宋萱和黃呂愛梅特別提到，4月20日下午4時和晚上7時分別在省教育廳



全加中華總會館威士拿觀光

全加中華總會館為聯絡會員及增進感情，於日前乘坐兩部五十六人的大巴，前往冬奧舉辦場地威士拿觀光。沿途海岸風光如畫，車內會員們高歌歡暢。

到達威士拿度假勝地後，當地旅遊局專員熱烈歡迎冬奧後第一個華人僑團前來參訪，更介紹村內各項設施，購物商店，畫廊和各國美食餐廳，年輕會員登山滑雪，一展身手；部分會員觀賞如詩如畫群山雪景，年長會員盡情感受當地歐陸風情。(全加中華總會館提供)

冬奧北部館迎客25萬

幸運溫婦抽中鑽石大獎

【明報專訊】冬奧期間開設的北部地區展館(Northern House)，昨日正式閉幕，該展館在長達3個月的展期，共吸引近25萬名本地及來自世界各地的旅客參觀，而在閉幕禮中更進行頒贈鑽石予幸運參觀者儀式，得獎者為溫哥華居民。

北部展館的展期由今年1月14日至昨日，歷時達3個月，是冬奧各展館中開放時間最長。卑詩省奧運及健康行動計劃省務廳長麥妮爾(Mary McNeil)在閉幕儀式中表示，北部展館向全世界作出了重大的推介，成績令人讚賞。

西北地區工業旅遊及投資廳長麥克勞德(Bob McLeod)表示，很多來自世界各地的旅客，留言對北部展館表示祝賀及稱留下難忘的印象。

北部展館並讓參觀者參加大抽獎，結果由溫哥華居民Agnus Lee成為幸運兒，得到0.58克拉(Carat)的鑽石。

該館的工作人員稱，今次展覽猶如是向全世界打開了歡迎的大門，並向參觀者介紹了當地

的文化、環境、投資及就業機會。

另外，該館日前特別向溫哥華冬奧籌委會(VANOC)主席弗朗(John Furlong)贈送手工製作的鯨魚骨藝術品，稱象徵北部與冬奧結下深厚的關係。



Agnus Lee(右)從黃刀市市長Gordon Van Tighem手上接過鑽石。(北部館提供)

溫支聯關於香港有勢力人士關注六四話劇的聲明

香港支聯會推出的紀念六四話劇《在廣場上放一朵小白花》，日前受到「有勢力人士」致電表達「關注」，六成工作人員因各種擔憂而集體退出。在溫哥華，溫支聯即將推出的紀念六四話劇《乘風歸去》，也有參與工作者亦受到壓力而退出。

對於有黑手伸進演藝圈，對民間演藝活動施壓，溫支聯對此表示強烈的關注，並對「有勢力人士」背後的「勢力」表示強烈的譴責。

回歸近13年，香港的民主發展幾無寸進，北京當局承諾的普選仍然遙遙無期。相反，香港市民最珍貴的自由權利卻正在一點一點地受到侵蝕。

我們的擔憂並非無中生有。在香港，前有民間電台主辦人以及嘉賓遭檢控，後有和平示威的支聯會常委被起訴，目前又傳出話劇《在廣場上放一朵小白花》，受到「有勢力人士」施壓。

接連出現的種種迹象，顯示「有勢力人士」背後，正在有計劃、有步驟地剝奪香港人的自由，並最終將香港變成專制的禁閉。

我們的關注並非無的放矢，話劇《在廣場上放一朵小白花》其實已於去年首演，「有勢力人士」並未施壓。今年不過是舊劇重演，卻引來「有勢力人士」的「關注」，可見今時不同往日，「有勢力人士」背後的勢力已經不再容忍，而是選擇「主動出擊」打擊異己。

我們奉勸該些「有勢力人士」，要睜大眼睛，認清民主自由是普世價值，民主潮流是大勢所趨。我們也奉勸「有勢力人士」，不要昧着良心，黑白不分，甘心做劊子手的幫兇。

溫支聯相信，嚮往民主捍衛自由的香港人不會屈服於一切「黑勢力」，話劇《在廣場上放一朵小白花》將按原計劃演出。事實上，該話劇的叫座力較去年更強。這也說明，追求民主的香港市民一年比一年多，要求「平反六四」的聲音更大。

我們希望，溫支聯推出的話劇《乘風歸去》也能衝破重重障礙，在紀念六四的時刻，為六四的受害人獻上一點關心，並為推動中國的民主運動貢獻力量。溫哥華支聯會

大溫地區天氣預測

今天	4/20 (二)	4/21 (三)	4/22 (四)
雨	雨	多雲	多雲
11-18°C	10-13°C	9-14°C	8-14°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	4-21	晴
愛蒙頓	6-22	晴
溫尼辟	6-23	晴
多倫多	3-16	晴
渥太華	4-13	雨
滿地可	4-13	雨
三藩市	3-17	晴
洛杉磯	12-20	晴
紐約	6-17	晴
香港	22-27	霧
台北	21-31	晴
北京	8-17	雨
上海	13-17	雨
廣州	21-26	雷暴
新加坡	25-33	雨
東京	12-19	多雲
悉尼	16-24	晴
倫敦	0-13	晴

Shaw Communications 列治文招聘會

【明報專訊】列治文職業輔導及資源中心(Richmond Career Centre)為了幫助移民成功就業，將於4月21日上午10時30分至11時30分，邀請Shaw Communications Inc.的代表親臨該中心，為正在求職的移民介紹他們的職位空缺及入職要求。他們還會即場解答求職者的問題及接受職位申請。

Shaw Communications Inc.是一家提供多元化通訊的公司。公司提供寬帶有線電視，互聯網，數碼電話，商用電信服務以及衛星家用服務。Shaw Communications Inc.作為加拿大最大有線網路公司，僱用超過一萬零五百名員工，顧客超過340萬人。

Shaw Communications Inc.正接受申請的職位包括：雙語客服代表(Bilingual Customer Service Representative)、客服代表(Customer Service Representative)、技術支持人員(Technical Support Representative)。

求職者請把握良機，親自將簡歷及申請表交到僱主手中。座位有限，報名從速。可親臨或致電查詢及報名604-233-7031，E-mail: rcc@issbc.org，地址為#150-8400 Alexandra Road, Richmond。